AGENZIA DELLE ENTRATE - FUNZIONARIO AMMINISTRATIVO-TRIBUTARIO

001. Un'imposta & regressiva quando:

A) L'aliquota aumenta con lI'aumentare della base imponibile.

B) L'aliquota diminuisce con I'aumentare della base imponibile.

C) L'aliquota aumenta in misura meno che proporzionale all'aumentare della base imponibile.

002. L'accertamento con adesione (art. 1 D. Lgs. n. 218/1997) é:

A) Una procedura di accertamento effettuata in contraddittorio mediante la quale I'Ufficio pud definire I'accertamento con I'adesione del
contribuente.

B) Una procedura di accertamento recentemente eliminata dalla normativa.

C) Una procedura di accertamento effettuata attraverso una comunicazione di irregolarita effettuata dall'’Amministrazione Finanziaria e
derivante dai controlli automatici e dal controllo formale delle dichiarazioni.

003. Secondo lo Statuto del contribuente (Legge n. 212 del 2000), la risposta scritta e motivata resa in sede di interpello vincola:
A) Entrambi i soggetti del rapporto d'imposta.

B) L'Amministrazione finanziaria, ma solo con riferimento alla questione oggetto dell'istanza di interpello.

C) Il contribuente.

004. 1l principio della progressivita espresso dall'articolo 53, comma 2, della Costituzione & suscettibile di fornire indicazioni

univoche per tutti i tributi?

A) 1l principio della progressivita espresso dall'articolo 53, comma 2, della Costituzione non impone una regola obbligatoria da far valere
per tutti i singoli tributi; si richiede solo che la struttura del sistema tributario nel suo complesso sia connotata dalla progressivita, ben
potendo ammettersi tributi proporzionali e finanche regressivi.

B) La regola espressa dalla Costituzione € da considerare precettiva e come tale richiede che ciascun tributo sia connotato dalla
progressivita.

C) Il principio della progressivita di cui all'articolo 53, comma 2, della Costituzione & suscettibile di fornire indicazioni univoche per i
tributi commisurati al reddito e al patrimonio.

005. Relativamente alla distinzione tra imposte dirette e imposte indirette, le prime:
A) Sono applicate alla ricchezza esistente 0 conseguita.

B) Ricomprendono I'lrpef, I'lres e I'lva.

C) A differenza delle seconde si applicano secondo il criterio della controprestazione.

006. Quali sono le attivita ispettive svolte dai verificatori fiscali presso il contribuente (art. 52 D.P.R. n. 633/72, art. 33 D.P.R. n.
600/73)?
A) Avviso di accertamento. B) Controllo formale. C) Accesso, ispezione e verifica.

007. La procedura dell'indagine finanziaria permette agli Uffici dell'Agenzia delle Entrate e della Guardia di Finanza di (art. 32
D.P.R. n. 600/73, art. 51 D.P.R. n. 633/72, Circ. AE n. 32E/ 2006):

A) Ottenere informazioni anche in modo illecito.

B) Richiedere informazioni finanziarie solo al contribuente.

C) Richiedere informazioni finanziarie sul contribuente agli enti creditizi e finanziari.

008. La rateizzazione ordinaria (co. 1 e 1 bis, art. 19, D.P.R. 602/1973) in base alla quale al debitore pud essere accordata una
dilazione al massimo di 72 rate nell'ipotesi di temporanea obiettiva difficolta, & concessa automaticamente ossia con
domanda semplice senza dover allegare alcuna documentazione attestante la difficoltd economica del contribuente?

A) Si, per debiti fino a € 60.000.

B) No, & sempre accordata previa verifica da parte dell'amministrazione dell'effettiva difficolta del contribuente.

C) Si, in ogni caso

009. E corretto affermare, ai sensi dell*art. 31 del D.P.R. 602/1973 recante disposizioni sulla riscossione delle imposte sul reddito,
che il concessionario:

A) Non puo rifiutare pagamenti parziali di rate scadute ma pud rifiutare pagamenti in acconto per rate di imposte non ancora scadute

B) Non puo rifiutare pagamenti parziali di rate scadute e pagamenti in acconto per rate di imposte non ancora scadute

C) Puo rifiutare pagamenti parziali di rate scadute e pagamenti in acconto per rate di imposte non ancora scadute.

010. Cosa prevede il cosiddetto favor rei (art. 3 D. Lgs. n. 472/1997) in tema di sanzioni amministrative?

A) La sanzione non pu0 avere una limitata efficacia temporale.

B) La sanzione non puo essere applicata per un fatto commesso prima dell'entrata in vigore della norma.

C) La sanzione non puo essere applicata per un fatto che, secondo una legge posteriore, non costituisce piu violazione punibile.

011. Quando puo essere concessa la sospensione dell'esecuzione dell'atto impugnato da parte della Commissione tributaria
provinciale?
A) Quando I'Ufficio impositore non ha presentato controdeduzioni.
B) Quando il contribuente ha presentato un ricorso presumibilmente fondato e possa derivargli un danno grave e irreparabile
dall'esecuzione dell'atto.
C) Quando ricorre il requisito del cosiddetto fumus boni juris.

012. Nel processo tributario, ai sensi degli art. 48, 48 bis e 48 ter del D.Lgs. n. 546/1992, quale dei seguenti strumenti consente alle
parti di definire la controversia con una procedura abbreviata?

A) Il ricorso o reclamo. B) La costituzione in giudizio. C) La conciliazione giudiziale.
013. 1l termine per la proposizione del ricorso tributario, a pena di inammissibilita é:

A) 30 giorni. B) 60 giorni. C) 6 mesi.

014. 1l reddito complessivo lordo ai fini IRPEF da quante categorie reddituali & formato?

A) Otto. B) Cinque. C) Sei.

Pagina 1 QUESTIONARIO 3




AGENZIA DELLE ENTRATE - FUNZIONARIO AMMINISTRATIVO-TRIBUTARIO

015. Ai sensi della vigente disciplina IRPEF sono redditi fondiari:

A) | redditi inerenti ai soli terreni situati nel territorio dello Stato sempreché iscritti in catasto.

B) I redditi relativi ai terreni e ai fabbricati situati nel territorio dello Stato che sono o devono essere iscritti, con attribuzione di rendita,
nel catasto dei terreni o nel catasto edilizio urbano.

C) | proventi rivenienti dall'affitto di Fondi rustici.

016. A chi e versata I'addizionale regionale all'l RPEF trattenuta sui redditi di lavoro dipendente e sui redditi assimilati a quelli
di lavoro dipendente?

A) Alla Regione in cui ha il domicilio fiscale il sostituto.

B) Alla Regione in cui ha il domicilio fiscale il lavoratore dipendente o il possessore dei redditi assimilati a quelli di lavoro dipendente.

C) Alla Regione del luogo di svolgimento del lavoro dipendente.

017. Ai fini IRPEF, i "'fringe benefits" sono:

A) Compensi in natura di cui beneficia il lavoratore dipendente in relazione a tale sua qualifica e non concorrono a formare il reddito.

B) Compensi in natura (beni o servizi) di cui beneficia il lavoratore dipendente in relazione al rapporto di lavoro e si aggiungono alla sua
normale retribuzione in danaro.

C) Beni o servizi di cui beneficia il lavoratore che non vanno ad aggiungersi alla sua retribuzione in danaro.

018. Ai fini IRPEF i compensi derivanti dall'esercizio di arti e professioni concorrono alla determinazione del reddito di lavoro
autonomo:

A) A scelta del contribuente nel periodo di maturazione o in quello di percezione.

B) Nel periodo d'imposta in cui sono percepiti (principio di cassa).

C) Nel periodo d'imposta in cui sono maturati (principio di competenza).

019. Sono soggetti passivi dell'lRES:

A) Le societa di capitali residenti, gli enti (commerciali e non) residenti e le societa e gli enti non residenti.
B) Le sole societa di capitale residenti.

C) Solo le societa di capitale.

020. Generalmente, la plusvalenza é tassata interamente nel periodo d'imposta del suo realizzo (art. 86 D.P.R. n. 917/86); se il
bene oggetto della plusvalenza ¢ stato posseduto per un periodo minimo di 3 anni:
A) La plusvalenza deve essere tassata in quote costanti.
B) La plusvalenza pu0 essere tassata in quote costanti, al massimo in 5 esercizi, compreso quello in cui si & verificato il realizzo.
C) La plusvalenza pud essere tassata in quote costanti, al massimo in 5 esercizi, a partire da quello successivo in cui si & verificato il
realizzo.

021. La base imponibile IRES dipende dal risultato del conto economico civilistico relativo al periodo d'imposta considerato?
A) No.

B) Si, a condizione che il bilancio civilistico sia sottoposto a certificazione.

C) Si.

022. Le spese di rappresentanza (art. 108 comma 2 TUIR):

A) Sono le spese effettivamente sostenute per erogazioni a titolo gratuito di beni o servizi, effettuate con finalita promozionali o di
pubbliche relazioni.

B) Sono deducibili illimitatamente.

C) Sono le spese che I'imprenditore sostiene al fine di portare a conoscenza della generalita dei consumatori I'offerta del prodotto.

023. La deduzione degli accantonamenti per rischi su crediti (art. 106 commi 1, 2 D.P.R. n. 917/86) non & piu consentita quando:

A) L'ammontare complessivo delle svalutazioni e degli accantonamenti abbia raggiunto il 50% del valore nominale o di acquisizione dei
crediti commerciali risultanti in bilancio alla fine dell'esercizio.

B) L'ammontare complessivo delle svalutazioni e degli accantonamenti abbia raggiunto il 20% del valore nominale o di acquisizione dei
crediti commerciali risultanti in bilancio alla fine dell'esercizio.

C) L'ammontare complessivo delle svalutazioni e degli accantonamenti abbia raggiunto il 5% del valore nominale o di acquisizione dei
crediti commerciali risultanti in bilancio alla fine dell'esercizio.

024. Con riguardo all'imposta sul reddito delle societa, qual ¢ la principale differenza tra il consolidato fiscale e il regime di

trasparenza.

A) Nel consolidato fiscale i risultati reddituali di ciascuna societa (utile o perdita) vengono attribuiti a un nuovo soggetto giuridico ossia
il Gruppo in capo al quale & operata la tassazione. Invece nel regime di trasparenza non viene tassato un nuovo soggetto; la tassazione
resta pro quota in capo a ciascuna societa che ha aderito al regime.

B) Nel consolidato fiscale il reddito di ciascuna societa, compresa la capogruppo, confluisce nel risultato del gruppo dando luogo al
reddito complessivo globale che viene poi imputato alla controllante. Nel regime di trasparenza, invece, si ha un meccanismo inverso:
si imputano pro quota alle partecipanti i risultati della partecipata.

C) Nel consolidato I'IRES viene assolta dalla societa capogruppo e poi ripartita tra societa controllate e controllanti che hanno optato per
la tassazione consolidata. Nel regime di trasparenza, il debito d'imposta & imputato direttamente pro quota alle societa partecipanti.

025. Cosa prevede la norma interna attuale (art. 110 ¢. 7 T.U.L.R.) circa la valutazione delle operazioni infragruppo ai fini del

transfer pricing?

A) Che i componenti di reddito derivanti da operazioni infragruppo con controparti estere debbano essere determinati con riferimento
alle condizioni e ai prezzi che sarebbero stati pattuiti tra soggetti indipendenti operanti in condizioni di libera concorrenza e in
circostanze comparabili, sempre che le operazioni non avvengano con soggetti residenti in paesi a fiscalita privilegiata.

B) Che i componenti di reddito derivanti da operazioni infragruppo con controparti estere debbano essere determinati con riferimento al
valore normale dei beni ceduti, dei servizi prestati e dei beni e servizi ricevuti.

C) Che i componenti di reddito derivanti da operazioni infragruppo con controparti estere debbano essere determinati con riferimento
alle condizioni e ai prezzi che sarebbero stati pattuiti tra soggetti indipendenti operanti in condizioni di libera concorrenza e in
circostanze comparabili, se ne deriva un aumento del reddito.
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026. Cosa sono le operazioni esenti IVA (art. 10 D.P.R. n. 633/72)?

A) Sono operazioni che, pur possedendo i presupposti richiesti per I'applicabilita dell'IVA, non sono assoggettate al tributo per i motivi
di ordine tecnico, politico e sociale espressi nelle direttive comunitarie.

B) Sono operazioni che non possiedono i presupposti richiesti per I'applicabilita dell'l VA.

C) Sono operazioni effettuate senza una specifica controprestazione.

027. Perché il diritto sulla cosa possa configurare un diritto di proprieta occorre (art. 832 c.c.):
A) Il godimento e la disponibilita della cosa in modo pieno ed esclusivo.

B) Che la cosa produca un certo reddito.

C) La disponibilita della cosa anche in modo non esclusivo.

028. Stabilisce I'art. 1180 c.c. che I'obbligazione pud essere adempiuta da un terzo, anche contro la volonta del creditore:
A) Qualora il terzo prometta di eseguire una prestazione pili onerosa.

B) Solo se si tema che la cosa data a garanzia dell'obbligazione possa perire.

C) Se questi non ha interesse a che il debitore esegua personalmente la prestazione.

029. Ai sensi dell'art. 1230 del c.c. si ha novazione oggettiva dell'obbligazione quando:
A) La modifica riguarda un termine apposto all'obbligazione.

B) La sostituzione riguarda I'oggetto o il titolo.

C) E rilasciato un nuovo documento da cui risulta I'obbligazione.

030. 11 cedente deve consegnare al cessionario i documenti probatori del credito che sono in suo possesso?
A) Si, salvo che nelle cessioni a titolo gratuito.

B) Si.

C) Si, salvo che nelle cessioni a titolo oneroso.

031. Dalla definizione data dall'art. 1353 c.c. risulta che quando I'efficacia del contratto e subordinata a un avvenimento futuro e
incerto il contratto é sottoposto:
A) A termine. B) A onere 0 "modus”. C) A condizione sospensiva.

032. Come stabilito dall'art. 1370 del c.c., la clausola predisposta da una delle parti nelle condizioni generali di contratto o in
moduli o formulari, nel dubbio:

A) Si interpreta secondo equita.

B) Si interpreta contro chi ha predisposto la clausola.

C) Si ha come non apposta.

033. Recita I'art. 1373 del c.c.: ""Se ad una delle parti ¢ attribuita la facolta di recedere dal contratto, tale facolta puo essere
esercitata (....)".

A) Finché il contratto non abbia avuto un principio di esecuzione.

B) Finché il contratto non abbia avuto completa esecuzione e non & ammesso patto contrario.

C) In qualungue momento.

034. Cosa comporta ai sensi dell'art 1419 c.c., la nullita di singole clausole del contratto?

A) Comporta in ogni caso la nullita del contratto.

B) Comporta annullabilita del contratto.

C) Comporta la nullita dell'intero contratto, se risulta che i contraenti non lo avrebbero concluso senza quella parte del suo contenuto che
e colpita dalla nullita.

035. E corretto affermare che I'atto costitutivo di una societa per azioni deve contenere (art. 2328 c.c., co. 1, n. 2):

A) La denominazione e il comune ove sono poste la sede della societa e le eventuali sedi secondarie.

B) La denominazione e il comune ove ¢ posta la sede della societa, non necessitando 1’indicazione delle eventuali sedi secondarie.
C) La denominazione della societa, non essendo necessaria 1’indicazione dell’ubicazione della sede e/o sedi.

036. Nell'ambito dell'assemblea dei sottoscrittori di una societa per azioni secondo I'art. 2335 c.c. ciascun sottoscrittore:
A) Ha diritto al voto in proporzione alle azioni sottoscritte.

B) Ha diritto ad un solo voto, qualunque sia il numero delle azioni sottoscritte.

C) Ha diritto ad un voto per ogni azione sottoscritta.

037. Cosa accade se il valore del conferimento di beni in natura o crediti nelle societa per azioni € inferiore di oltre un quinto a
guello per cui avviene il conferimento in base a quanto previsto dall*art. 2343 c.c.?

A) Viene dato un ulteriore termine per il conferimento.

B) La societa deve essere cancellata.

C) La societa deve proporzionalmente ridurre il capitale sociale e annullare le azioni che risultano scoperte.

038. Ai sensi dell'art. 2347 c.c. le azioni in una societa per azioni sono indivisibili. Nel caso di comproprieta, chi esercita i diritti
derivanti dalla stessa?

A) Entrambi i soci proprietari.

B) Un rappresentante comune nominato ai sensi degli artt. 1105 e 1106.

C) Il socio proprietario che rappresenta la maggioranza del capitale sociale sottoscritto.

039. Ai sensi dell'art. 2366 c.c. I'assemblea di una societa per azioni da chi é convocata?
A) Dall'amministratore unico o dal consiglio di amministrazione.

B) Dai sindaci.

C) Dal presidente del collegio sindacale.
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040. Nell'ambito delle societa per azioni, ai sensi dell'art. 2379 c.c., le deliberazioni che modificano I'oggetto sociale prevedendo
attivita illecite o impossibili possono essere impugnate:

A) Entro tre anni dalla sua iscrizione nel registro delle imprese.

B) Entro due anni dalla sua iscrizione nel registro delle imprese.

C) Senza limiti di tempo.

041. Recita I'art. 2407 del c.c. che i sindaci devono adempiere i loro doveri con la professionalita e la diligenza richieste dalla
natura dell'incarico. In quale dei seguenti casi la responsabilita dei sindaci ¢ solidale con gli amministratori?

A) Nel caso di inosservanza del segreto sui fatti e sui documenti di cui hanno conoscenza per ragione del loro ufficio.

B) Nel caso di non veridicita delle loro attestazioni.

C) In caso di culpa in vigilando.

042. Nell'ambito delle societa per azioni secondo I'art. 2409 octies c.c. nel sistema dualistico é presente:
A) Un Consiglio di gestione e un Collegio Sindacale.

B) Un Consiglio di amministrazione e un Collegio Sindacale.

C) Un Consiglio di gestione e un Consiglio di sorveglianza.

043. Nelle srl, le partecipazioni dei soci, ai sensi dell'art. 2468 e 2469 c.c.:

A) Non sono trasferibili.

B) Possono essere rappresentate da azioni.

C) Non possono essere rappresentate da azioni né costituire oggetto di offerta al pubblico di prodotti finanziari.

044. Quali sono gli effetti della mancata registrazione nel registro delle imprese della societa in nome collettivo in base a quanto
previsto dall'art. 2297 c.c.?

B) I soci non possono rappresentare la societa in giudizio.

C) I soci non sono illimitatamente responsabili fino ad avvenuta registrazione.

045. Cosa dispone I'art. 1579 c.c. circa il patto con cui si esclude o si limita la responsabilita del locatore per i vizi della cosa
locata?
A) Non ha effetto, se il locatore li ha in mala fede taciuti al conduttore oppure se i vizi sono tali da rendere impossibile il godimento
della cosa.
B) E nullo in ogni caso.
C) Non ha effetto limitatamente al caso in cui i vizi siano tali da rendere impossibile il godimento della cosa.

046. Nel contratto d*appalto, ai sensi dell’art. 1674 c.c., quali conseguenze comporta la morte dell'appaltatore?

A) Il contratto d'appalto si scioglie, salvo gli eredi dell'appaltatore vogliano continuarlo.

B) Il contratto di appalto non si scioglie, salvo si sia trattato di piccolo imprenditore.

C) Il contratto di appalto non si scioglie, salvo che la considerazione della sua persona sia stato motivo determinante del contratto.

047. Con riferimento agli atti giuridici dell'Unione, indicare qual ¢ la differenza fondamentale tra regolamenti e direttive.

A) | primi hanno un'efficacia mediata mentre i secondi hanno efficacia immediata.

B) | primi sono direttamente applicabili negli ordinamenti nazionali mentre i secondi vincolano gli Stati membri in ordine al risultato da
raggiungere lasciando liberta ai singoli Stati in merito alla forma e ai mezzi da utilizzare.

C) A far data dell'entrata in vigore del TFUE, nessuna.

048. Potesta - Facolta - Obbligo. Quali tra le precedenti costituiscono situazione giuridiche soggettive attive?
A) Facolta - Obbligo. B) Obbligo - Potesta. C) Potesta - Facolta.

049. Le riserve di legge assolute:

A) Sono quelle che la Costituzione, nel riservare la materia alla legge, determina anche ulteriori limiti.

B) Prevedono che l'intervento della legge sia previsto solo per definire le caratteristiche fondamentali della disciplina, lasciando spazio
alle fonti secondarie di intervenire per definirla compiutamente.

C) Escludono la possibilita di regolare certe materie con fonti di grado secondario, riservando tale disciplina alla legge o ad atti aventi
forza di legge.

050. In base all'art. 17, 1. n. 400/1988, i regolamenti si distinguono in regolamenti: di esecuzione, di attuazione e integrazione,
indipendenti, di organizzazione, di delegificazione, di riordino. Quali in particolare sono volti a prevedere il periodico
riordino delle disposizioni regolamentari vigenti?

A) | regolamenti di esecuzione.

B) | regolamenti di riordino.

C) I regolamenti di attuazione e di integrazione.

051. Se il fatto dannoso da cui sorge la responsabilita contabile & causato da pit persone, la Corte dei conti, valutate le singole
responsabilita, pud condannare ciascuno per la parte che vi ha preso. La norma ammette eccezioni?

A) Si, i soli concorrenti che abbiano agito con dolo sono responsabili solidalmente.

B) No.

C) Si, i soli concorrenti che abbiano conseguito un illecito arricchimento o abbiano agito con dolo sono responsabili solidalmente.

052. Nei casi di cui all'art. 55-quinquies, comma 1, (false attestazioni o certificazioni in servizio) del D.Lgs. n. 165/2001, il
lavoratore:

A) E obbligato a risarcire anche il danno patrimoniale subito dall'amministrazione.

B) E obbligato a risarcire solo il danno patrimoniale subito dall'amministrazione.

C) E obbligato a risarcire solo il danno all'immagine subito dall'amministrazione.
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053. Relativamente al diritto di accesso ai documenti amministrativi € corretto affermare che (art. 24, 1. n. 241/1990):

A) L'accesso ai documenti amministrativi puo essere negato anche ove sia sufficiente fare ricorso al potere di differimento.

B) Il diritto di accesso € consentito nei procedimenti selettivi, anche nei confronti dei documenti amministrativi contenenti informazioni
di carattere psicoattitudinale relative a terzi.

C) Non sono ammissibili istanze di accesso preordinate ad un controllo generalizzato dell'operato delle pubbliche amministrazioni.

054. L'eseguibilita del provvedimento amministrativo:

A) Consiste nel potere, in capo all'amministrazione, di attuare coattivamente la determinazione provvedimentale.

B) Rappresenta I'idoneita del provvedimento a produrre effetti giuridici una volta divenuto efficace, indipendentemente dalla sua validita
o invalidita.

C) Rappresenta la possibilita legale e giuridica che gli effetti del provvedimento possono prodursi.

055. 1l preawviso di provvedimento di diniego di cui all*'art. 10bis I.n. 241/1990:

A) Ha come funzione quella di implementare il contraddittorio nella fase procedimentale nei casi in cui il procedimento iniziato su
istanza di parte appaia doversi concludere con un provvedimento sfavorevole.

B) E riservato ai procedimenti in materia previdenziale ed assistenziale sorti a seguito di istanza di parte e gestiti dagli enti previdenziali.

C) E un atto endoprocedimentale autonomamente impugnabile in quanto non ha natura predecisoria.

056. Quando I'evento pericoloso 0 dannoso, che ¢ il risultato dell’azione e da cui la legge fa dipendere I'esistenza del delitto, &
dall'agente preveduto e voluto come conseguenza della propria azione il delitto si definisce:
A) Colposo. B) Doloso. C) Oltre l'intenzione.

057. Quale principio giuridico e applicabile al reato continuato?
A) Il principio del cumulo giuridico. B) Il principio dell'assorbimento. C) Il principio del cumulo materiale.

058. L'interdizione perpetua del condannato dai pubblici uffici, consegue (art. 29 c.p.):

A) Soltanto dalla dichiarazione di abitualita nel delitto.

B) Soltanto alla condanna all'ergastolo.

C) Alla condanna all'ergastolo ed alla condanna alla reclusione per un tempo non inferiore a cinque anni.

059. Agli effetti della legge penale, sono pubblici ufficiali:

A) Solo coloro che esercitano una pubblica funzione giudiziaria.

B) Tultti i dipendenti delle pubbliche amministrazioni.

C) Coloro che esercitano una pubblica funzione legislativa, giudiziaria 0 amministrativa.

060. Il pubblico ufficiale che, per I'esercizio delle sue funzioni o dei suoi poteri, indebitamente riceve, per sé o0 per un terzo,
denaro o altra utilita o ne accetta la promessa, commette il delitto di cui all'art. 318, c.p., ovvero:

A) Istigazione alla corruzione.

B) Corruzione per un atto contrario ai doveri d'ufficio.

C) Corruzione per I'esercizio della funzione.

061. Alla luce del D.lgs.139/2015 che ha riformato il bilancio, I'avviamento:

A) Puo essere iscritto nell'attivo con il consenso del collegio sindacale, se acquisito a titolo gratuito.

B) Puo essere iscritto nell'attivo con il consenso del collegio sindacale, se acquisito a titolo oneroso, nei limiti del costo per esso
sostenuto.

C) Non puo essere iscritto nell'attivo nemmeno con il consenso del collegio sindacale.

062. 1l current ratio (o indice di solvibilitd) si calcola come rapporto tra:
A) Attivita immobilizzate e passivita correnti.

B) Attivita correnti e passivita consolidate.

C) Attivita correnti e passivita correnti.

063. Le fatture da emettere e da ricevere riguardano costi e ricavi:

A) Completamente di competenza economica dell'esercizio in chiusura, la cui manifestazione numeraria avra luogo nel successivo
periodo amministrativo, al momento del ricevimento o dell'emissione della fattura.

B) Non completamente di competenza economica dell'esercizio in chiusura, la cui manifestazione numeraria avra luogo nel successivo
periodo amministrativo, al momento del ricevimento o dell'emissione della fattura.

C) Completamente di competenza economica dell'esercizio in chiusura, la cui manifestazione numeraria ha gia avuto luogo nel periodo
amministrativo.

064. 1l capitale proprio e il capitale di credito si differenziano per:
A) La durata e il costo. B) Il grado di rischiosita. C) La durata.

065. L'equilibrio economico dell'impresa & rappresentato dalla seguente formula:
A) Ricavi - costi dei fattori - remunerazione del capitale = 0.

B) Ricavi - costi dei fattori - oneri finanziari = 0.

C) Ricavi - costi dei fattori = 0.

066. Si possono definire fattori a fecondita ripetuta:
A) Autovetture, impianti, brevetti e macchinari.

B) Autovetture, materie prime, brevetti e macchinari.
C) Autovetture, merci, brevetti e macchinari.
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AGENZIA DELLE ENTRATE - FUNZIONARIO AMMINISTRATIVO-TRIBUTARIO

067. Si completi: “Il (1) non indica solo la capacita di remunerare il capitale di rischio, come avviene con l'impiego del (2), ma la
capacita di remunerare sia il capitale di rischio sia il capitale di debito”.
A) (1) ROE, (2) ROL. B) (1) RO, (2) ROA. C) (1) RO, (2) ROE.

068. Ai sensi dell’art. 2426 c.c., quando le immobilizzazioni sono iscritte al costo di produzione, esso comprende tutti i costi
direttamente imputabili al prodotto. Possono essere aggiunti anche oneri relativi al finanziamento della fabbricazione?
A) Si, ma solo in caso di fabbricazione interna e fino al momento dal quale il bene pud essere utilizzato.
B) Si, per la quota ragionevolmente imputabile al prodotto, relativi al periodo di fabbricazione e fino al momento dal quale il bene pud
essere utilizzato.
C) No, I’art. 2426 c.c. lo esclude espressamente.

069. Quale dei seguenti aspetti non ¢ coerente all’impostazione dell’OIC 11 in materia di continuita aziendale?

A) La continuita é sinonimo di funzionalita aziendale.

B) La crisi di impresa non giustifica I’abbandono dei criteri di continuita, anche se questi vanno applicati al bilancio con le dovute
cautele.

C) L’accertamento da parte degli amministratori, ai sensi dell’art 2485 del c.c. di una causa di scioglimento di cui all’articolo 2484 del
codice civile non comporta 1’abbandono della continuita aziendale.

070. Nello schema di stato patrimoniale di cui all’art. 2424 c.c. che collocazione trovano i debiti verso 'INPS?
A) Nella voce del passivo Altri debiti.

B) Nella voce del passivo Debiti verso istituti di previdenza e di sicurezza sociale.

C) Nella voce del passivo Debiti tributari.

071. Nel caso della progettazione della mesostruttura di un‘azienda, la specializzazione orizzontale riguarda...
A) La creazione delle unita organizzative attraverso il raggruppamento delle mansioni.

B) La collocazione dell'azienda tra altre aziende concorrenti.

C) La creazione delle mansioni attraverso il raggruppamento dei compiti.

072. In organizzazione aziendale complementarita, decentramento e cambiamento di organizzazione sono fattori cha
caratterizzano...
A) Una struttura a cluster. B) Un'impresa a rete. C) Un'associazione.

073. Quale denominazione assume la forma di organizzazione del lavoro in cui materiali e know-how sono affidati da un‘impresa
a lavoratori-imprenditori esterni per lo svolgimento di alcuni processi di trasformazione (**lavorazione in conto terzi*")?
A) Forma "H". B) Putting Out. C) Forma "M".

074. Se si tassano in modo diverso redditi di natura diversa, cioé provenienti da fonti diverse, ma dello stesso ammontare...
A) La tassazione si basa soltanto su accertamenti induttivi.

B) Si effettua una discriminazione quantitativa.

C) Si effettua una discriminazione qualitativa.

075. Un bene rivale ma non escludibile..... . .
A) E un bene c.d. privato. B) E un bene c.d. comune. C) E un bene c.d. tariffabile.

076. Una esternalita ¢ I'influenza che I'attivita economica di un soggetto esercita, al di fuori delle transazioni di mercato, sulla
produzione o il benessere di un altro soggetto in modo positivo o negativo. Una esternalita si classifica del tipo
produttore/consumatore quando.....

A) Le variabili che influenzano il costo di un produttore sono direttamente influenzate dalla decisione di consumo di un altro soggetto e

tale effetto e valutato o compensato.

B) Il soggetto colpito dall'esternalita € un consumatore e il soggetto causa dell'esternalita € un produttore.

C) Il soggetto colpito dall'esternalita & un produttore e il soggetto causa dell'esternalita € un consumatore.

077. Quale fase della spesa (sia 0 meno simultanea alle altre) configura ogni obbligazione giuridicamente perfezionata che da
luogo ad una spesa per I'amministrazione pubblica, registrata nelle scritture contabili nel momento in cui I'obbligazione
giuridica é perfetta?

A) Accertamento. B) Liquidazione. C) Impegno.

078. 1l campionamento a scelta per quota é:

A) Una tecnica di campionamento probabilistico.

B) Una tecnica di campionamento stratificato.

C) Una tecnica di campionamento non probabilistico.

079. L'indice di mascolinita, calcolato per 100 unita, &:

A) Il rapporto tra il numero di maschi in una popolazione per 100 femmine in essa presenti.
B) Il rapporto tra il numero di femmine in una popolazione per 100 maschi in essa presenti.
C) Il logaritmo tra il numero di maschi in una popolazione per 100 femmine in essa presenti.

080. La mediana é:

A) Il trentesimo percentile.

B) La semisomma tra il primo e il terzo quartile.
C) Il secondo quartile.

Pagina 6 QUESTIONARIO 3




